



人物名片



胡申琼

张家界市慈利县杨柳铺乡荷峪村妇联主席

村妇联主席录“吃播”，助千余亩果蔬大卖

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷

“流口水了，胡主席，(想)买点吃，在哪买？”看着视频中，胡申琼大口吃着梨子，不少网友忍不住了，纷纷在下方评论。胡申琼也不厌其烦，耐心地回复着每一位网友的提问。

胡申琼是张家界市慈利县杨柳铺乡荷峪村妇联主席，同时，也是村集体合作社的负责人。自2017年成立合作社以来，胡申琼就创新发展模式——带上一台手机、化身视频主播，走家入户，拍摄短视频，推广宣传村里的各类产品。

如今，探索流量密码的胡申琼不再局限于拍摄产业，她还将镜头对准了村里的各项工作与村民的日常生活，她希望让外面的朋友感受农村新风貌。

扫一扫，
看更多精彩内容

链接 >>

扫抖音， 看妇联主席玩转短视频

抖音账号：@荷峪村妇联胡申琼
3.3万获赞，3074关注，3853粉丝

鼓舞队成为了宣传好帮手

在胡申琼的组织下，村里鼓舞队的女队员成为了视频的又一主角。



@荷峪村妇联胡申琼
张家界市创建国家食品安全示范城市...

打开抖音扫一扫



合作社的柑橘成熟了

来自荷峪村的柑橘迎来了丰收，红红的果子格外惹人喜爱。



@荷峪村妇联胡申琼

打开抖音扫一扫



令人羡慕的藤梨“吃播”

一口咬下半个藤梨，梨子汁水丰富，洁白细腻，你心动了吗

@荷峪村妇联胡申琼

#乡村里的这些味道你值得拥有
#口感特别好 #又脆又甜 #要...

打开抖音扫一扫



一口吃掉半个梨，她录“吃播”让水果畅销

普通人一天能吃几个水果？胡申琼的回答是：最高记录20个！

胡申琼可不是靠吃水果填饱，之所以一天要吃那么多果子，只为了让更多网友相信她，“我们荷峪村的果蔬产品品质特别棒！”

荷峪村的村民都知道，胡申琼还有一个特别潮流的身份——视频博主，她在“吃播中”，一口能吃掉半个梨。

“我们村地处丘陵地区，没有太多田地。”之所以出镜录“吃播”，胡申琼只为助力村里产业发展。多年前，荷峪村不少村民都在房前屋后种植了柑橘树，但由于不会管理，柑橘的味道和产量并不是很好，无法形成一个完整的产业。而且村里大部分年轻人都外出务工了，导致越来越多的田地和山林都被荒废，这让村干部们十分忧心。

2017年，在村里的支持下，担任村妇联主席的胡申琼前往长沙一高校，学习农业种植的相关知识。回到村里后，她和村支书商量，决定在村里成立一个合作社，合作社的负责人就由胡申琼担任。

很快，在村里的支持下，荷峪村果蔬合作社成立，流转了200亩的山林和山塘。柑橘树、凤凰李、藤梨等果树先后种植下去，“稻蛙共作”有

机水稻种植新模式也逐渐显露了良好的效益，“不少村民成为了合作社的股东，生活困难的村民成为了合作社的社员”。

看着合作社的果树逐渐茂盛，胡申琼拿着手机，随手拍了条视频：“各位村民，大家好，村里合作社的果树即将挂果……”将视频简单配乐后，她把视频发到了微信朋友圈，没想到，短短几个小时，她就获得了几百条点赞。

之后，随着短视频平台的发展，2020年，胡申琼又申请了一个抖音账号，将合作社的忙碌和丰收用视频记录下来。

“我们的视频发出去后，吸引了不少的网友关注。”胡申琼说，作为一名“70后”，她对视频剪辑并不熟悉，每次发出的视频都是随手拍摄，没有太多后期制作过程，自然地说、真实地吃，这样的风格反倒吸引了一批网友的购买欲，他们纷纷私信要地址，希望购买村里的水果。

有一次，胡申琼将柑橘成熟的视频发布到短视频平台后，被张家界市的一位做水果批发生意的老板看到了，对方驱车一个多小时，来村里购买了10000余斤柑橘和橙子，“之后每年柑



橘成熟时，他都会过来”。

就这样，随着胡申琼拍摄的视频越来越多，村干部们外出推销产品时，也总会拿出手机，将她的视频账号展示给大家，“我的视频账号也成了村里的招牌咯！”

如今，在胡申琼和村干部的带领下，越来越多的年轻人返乡创业，投身现代农业。今日女报 / 凤网记者了解到，荷峪村目前共有柑橘类水果1000余亩、藤梨154亩，为了完善基础设施，做强特色产业，村里还打造了“藤梨基地”，建设藤梨“荷峪品牌”。

当鼓舞队“指导顾问”，她团结村里妇女宣传政策

除了围绕荷峪村中心工作，大力发展战略产业以外，在村妇联主席岗位上工作了近十年的胡申琼还在努力做着一项工作——她在拍摄合作社和产业视频之余，也将镜头对准了自己的工作和村里的生活，“我要团结妇女力量，有效宣传国家政策”。

“除了外出务工的人，我们留在村里的妇女有将近300人。”胡申琼告诉今日女报 / 凤网记者，作为村里的劳动主力，这些妇女在农闲之余，也会在村干部的号召下，参与到人居环境整治和乡村治理工作中。

一次，荷峪村组织开展公路养护行动，妇女充当了主力军。为了记录下大家的付出，胡申琼将她们埋头清理路边杂草、垃圾的身影拍了下来，制作成视频，很多网友为她们点赞。

2021年，荷峪村成立了杨柳铺乡第一支鼓舞队，作为鼓舞队的“指导顾问”，胡申琼为其取名为“祥瑞鼓舞队”，



发布，胡申琼立即组织村干部和“祥瑞鼓舞队”队员拍摄短视频——在视频中，她为一名“祥瑞鼓舞队”队员及其孙女写剧本，创作了一部温馨又感人的情景剧，让视频火速出圈。不少网友给她留言：“我们看到了荷峪村的发展，为你们妇女干部点赞！”

“祥瑞鼓舞队”给胡申琼的短视频账号增添了人气，队员们出镜的兴趣也越来越大。她索性让大家成为视频常客，“但凡村里进行政策宣传，我都会叫上她们，跟我一起学习并传递给更多人！”曾经，也有一些短视频公司想给胡申琼的视频账号支招，但她拒绝了，“网友喜欢我们淳朴的民风，真实的产品，我们就要一直保持下去，不辜负大家的期望。”

2022年，张家界市申请创建国家食品安全示范城市，慈利县也在申请创建湖南省食品安全示范县。消息一经